



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年4月
农历辛丑年二月廿五

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

6

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfbxw@126.com | 第6220期 今日12版

记忆像霰弹铁砂永远留在体内

本报记者 胡宗昊
通讯员 张玲 陈一漾

大屏幕上的短片播完了,片子结尾激烈急促的声音消逝,屏幕暗下去,坐着400多人的演播厅陷入无声的昏暗。坐在第一排的林新志,收拢着腿,双手放在膝盖上,手里紧握的蜡烛发出微弱的光亮,光照射在他仰着的脸上——大提琴声舒朗响起,这个40岁的男人早已泪流满面。

短片中,林新志的两位同事躺在担架上,厚厚的马赛克仍然“盖”不住他们身上大块的血迹……晃动的镜头里,有人用力呼喊着他们的名字,却始终得不到回应。林新志再次想起事发那个夜晚,作为台州市公安局路桥区分局金清派出所辅警的他,和民警王歆、辅警梁峰在路桥坦头沈村处警,被歹徒用霰弹枪击中。他们三人中,他是唯一的幸存者。

“我是幸运的,我和我的两位兄弟……都做了我们该做的,我为他们……感到骄傲。”清明时节,在台州公安缅怀英烈主题活动中,林新志作为追思人,在短片放映结束后上台发言。他的肩膀因啜泣不停颤抖,发言也因情绪激动而多次停顿。

对于林新志来说,2019年10月2日凌晨的枪声,带走了他最亲近的同事,也在他的腹部落下永久性的伤疤。至今在他体内,仍残留着70余颗霰弹铁砂。时间已过去1年半,但记忆从来没有放过他,“现场的味道、场景都在脑海里,更是常常会想念两位兄弟……但我会往前看,尽快康复,因为我要背负起他们未完成的使命。”

“太想回到岗位”

“现在已经恢复得很不错了。”为了证明这一点,林新志做了两个深蹲,“虽然体内还有铁砂,但从一开始无法蹲,到现在几乎可以正常生活,医生说这已经是个奇迹。”

这一路的康复之旅,林新志觉得漫长又幸运。去年4月1日,经过在南京半年的手术和康复后,林新志转院回到路桥。为确保安全,各方都做了详尽的应急计划。路桥方面特地安排了一辆中巴车,带着随行医生和林新

志的亲属、领导和同事们,提前赶到南京,“我们来接你回家”。

听说“英雄警官”归来,许多台州市民自发来到当地医院门口守候,他们拉起横幅,有的还带着水果、牛奶等慰问品,翘首以盼。“他们是来迎接我们仨的!”林新志知道。市民们送来的慰问品太多,只能用推车来装,后来全部以林新志的名义送给了路桥医院的医生们。

当天下午4时许,林新志回到台州。他的身体状况比众人想象的要好,虽然身上仍插着2根引流管,却已经能够独立走下车,并没有使用医院准备好的轮椅。之后,他继续在医院接受康复训练,以确保身体机能的恢复。

长久的离队,让林新志想快点重回岗位。如今,同事们有时会看到他2万多的微信步数,那是他努力康复的证明。“我一定要尽快康复,我太想带着两位兄弟的心一起回到队伍中!”林新志说。

“黄金三人组”

在领导及同事眼里,林新志他们三人曾组成了金清派出所最好的执勤组。三人中年纪最大的林新志是军人出身,先后在派出所、交警大队担任过辅警。辅警梁峰、民警王歆分别于2015年、2016年加入金清派出所,由于年轻爱钻研,且踏实肯干,解决了辖区内不少疑难杂事。

回忆与王歆、梁峰在一起的日子,林新志忍不住微笑,“我们三人真的很有缘分”。



林新志在梁峰墓前鞠躬

2015年3月,当时26岁的梁峰通过考试招录,成为金清派出所的一名辅警,所里安排他与林新志结成师徒,一同执勤。那时候,戴着眼镜、有些微胖的梁峰总是跟在林新志身后。“他比较内向,面对生人时甚至有些口吃。”林新志说,“谁也没想到,那晚面对歹徒的霰弹枪,这么内向的一个人居然那么勇敢地冲上去,试图制服歹徒,为群众逃生争取到宝贵时间。”

王歆是三人里最晚来到金清派出所的。正是林新志开着车,将这个从小就立志成为人民警察的“新兵蛋子”接到派出所的。初见时,通过车里的后视镜,林新志观察起这个才28岁却已经有些“谢顶”的小伙子,“才第一次见,就有种没来由的亲切感”。

他们三人组成的执勤组,管辖着上塘、双塘等5个村,这个片区流动人口多,在册登记数最高峰时达5000多人,警情数在全镇排名数一数二。在他们的努力下,2019年上塘村刑事发案下降60%、双塘村发案下降51.06%。上塘村村委书记林荣富评价他们时说:“他们是真正把工作当成了自己的事业,群众的事就像他们自己的事一样。”

这样的“黄金三人组”,却遭遇了那个噩梦般的夜晚。为了保护群众,他们毫不犹豫地冲在了前面,直到中枪倒地……

人们没有忘记他们。今年1月8日上午,金清派出所大院内举行了英雄雕像揭幕仪式。看到三人的模样被合铸在雕像上,林新志泣不成声。

(下转3版)

以公益诉讼守护“红色根脉”

通讯员 曹洋 俞旦 本报记者 高敏

巍巍四明山,铮铮烈士魂。余姚红色资源丰富,有抗日战争时期全国十九块抗日根据地之一的浙东(四明山)抗日根据地旧址群等大量红色革命遗迹。清明节前夕,余姚市检察院开展了“守护红色军事文化史迹”检察公益诉讼专项行动,先后走访了梨洲街道、梁弄镇等18个红色资源较多的乡镇街道,现场勘查了烈士纪念设施、不可移动革命文物、革命遗迹、党史胜迹等81处,重点围绕红色资

源现状、保护工作中存在的问题、职能部门履行职责等情况进行调查研究。

检察官发现,余姚辖区内大多数红色资源保护较好,但部分烈士纪念设施存在着实际情况与网上发布的信息不相符;保护范围内的场地被随意侵占;设施风化,雕刻文字无法辨认;部分纪念馆处于关闭状态,未能发挥宣传教育作用等问题。“比如,一些互联网上发布的‘余姚各地烈士纪念点’中公布的烈士姓名信息等存在7处错误;部分烈士纪念设施区域内堆放有建筑材料、农业用具等杂物;

部分烈士纪念设施缺乏维护,周边杂草丛生、树木倾倒等。”检察官说。

为此,余姚市检察院与市退役军人事务局和相关乡镇街道召开圆桌会议,监督、管理、落实“三位一体”加强红色资源保护。会上,检察院按照“分级保护,属地管理”的原则,分别向各单位送达了检察建议,就烈士姓名、荣誉保护督促市退役军人事务局整改落实,就零散烈士纪念设施、革命遗址的修缮、维护、管理督促乡镇街道整改落实。收到检察建议后,相关行政机关均高度重视,表示会立即整改。

浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫



导读

“五个到位,五学,三实”带来了什么?

3版

律企联 中小企业免费法律咨询平台

